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 التمرين الاول: 

}بـ:    ℕالمعرفة على  (𝑢𝑛)نعتبر المتتالية  
𝑢0 = 0

𝑢𝑛 = √6𝑢𝑛 + 16
 . 

ℎ   الدالة المعرفة على المجال[−
8

3
; ℎ(𝑥)كما يلي:      ]∞+ = √6𝑥 + تمثيلها البياني في المستوي المنسوب إلى   (𝐶)و 16

;𝑂)المعلم المتعامد والمتجانس   𝑖, 𝑗) المستقيم ذو المعادلة   (∆)، و𝑦 = 𝑥 .انظر الشكل الوثيقة المرفقة ، 
 حسابها موضحا خطوط الإنشاء(  )دون  𝑢3و 𝑢0  ،𝑢1  ،𝑢2مثل على محور الفواصل الحدود:   - أ(   -(1

 وتقاربها.  (𝑢𝑛)ضع تخمينا حول اتجاه تغير    -ب(     
𝑛:                        0برهن بالتراجع أنه من أجل كل عدد طبيعي    -أ( -(2 ≤ 𝑢𝑛 < 8 

𝑛 :                        𝑢𝑛+1بين أنه من أجل كل عدد طبيعي   - ب(     − 𝑢𝑛 =
(8−𝑢𝑛)(𝑢𝑛+2)

√6𝑢𝑛+16+𝑢𝑛
 

 . (𝑢𝑛)استنتج اتجاه تغير   - جـ(    
𝑛 :                     0بين أنه من أجل كل عدد طبيعي    -أ( -(3 < 8 − 𝑢𝑛+1 ≤

1

2
(8 − 𝑢𝑛) 

𝑛 :                         0بين أنه من أجل كل عدد طبيعي   - ب(     < 8 − 𝑢𝑛 ≤ 8 (
1

2
)

𝑛

 
𝑙𝑖𝑚ثم استنتج    -ج(    

𝑛→+∞
𝑢𝑛. 

 

   التمرين الثاني:

 كرات لا نفرق بينها بالمس موزعة كمايلي:  9يس يحوي ك
 .  1و كرية بيضاء مرقمة  3،   2،   -3و ثلاث كريات خضراء مرقمة بـ   2،   2،  2،  1،  1خمس كريات حمراء مرقمة بـ  

 كرات في آن واحد.  4نسحب عشوائيا 
 أحسب احتمال الحوادث التالية:  -(1

   A:   اللون. الحصول على أربع كرات من نفس 
    B .الحصول على كريتين حمراوين : 
    C .الحصول على أربع كريات مجموع أرقامها معدوم : 

 المتغير العشوائي الذي يرفق بكل نتيجة سحب عدد الكريات الخضراء المسحوبة.  𝑋ليكن   -(2
 العشوائي ثم عرف قانون احتماله.  𝑋 عين قيم المتغير  -أ    
 . 𝑋 للمتغير العشوائي  𝐸(𝑋)ي  أحسب الامل الرياضيات - ب   
𝑋2)أحسب إحتمال الحادثة:    - ج    −  𝑋 > 0) . 

 



 

  :الثالث  التمرين
I) 𝑔   0[الدالة العددية المعرفة على; 𝑔(𝑥)بـ:      ]∞+ = 𝑥3 − 1 + 2𝑙𝑛(𝑥) 

𝑙𝑖𝑚احسب    -(1
𝑥

>
→0 

𝑔(𝑥)      و𝑙𝑖𝑚
𝑥→+∞

𝑔(𝑥) . 

 ، ثم شكل جدول تغيراتها. 𝑔ادرس اتجاه تغير الدالة   -(2
 . 𝑔(𝑥)استنتج اشارة  ، ثم  𝑔(1)احسب   -(3
𝑥استنتج أنه من اجل   -(4 > 𝑙𝑛(𝑥)   :   فإن 1 >

1−𝑥3

2
 . 

II)    لتكن𝑓  0[الدالة المعرفة على; 𝑓(𝑥)بـ:     ]∞+ = 𝑥 − 1 −
𝑙𝑛𝑥

𝑥2
تمثيلها البياني في المستوي المنسوب   (𝐶𝑓)وليكن     

;𝑂)إلى المعلم المتعامد والمتجانس  𝑖, 𝑗) . 
𝑙𝑖𝑚  احسب -(1

𝑥→+∞
𝑓(𝑥)  ثم𝑙𝑖𝑚

𝑥
>
→0 

𝑓(𝑥)  .وفسر النتيجة بيانيا 

;0[من    𝑥بين أنه من أجل كل عدد حقيقي   - أ -(2 +∞[ :          𝑓′(𝑥) =
𝑔(𝑥)

𝑥3
  . 

 ل تغيراتها. وشكل جدو  𝑓استنتج اتجاه تغير الدالة   - ب     
𝑙𝑖𝑚أحسب   - أ -(3

𝑥→+∞
(𝑓(𝑥) − 𝑥)   بين ثم استنتج أن  (𝐶𝑓)  يطلب تعين معادلة له.  (∆)مقارب مائل  ا مستقيم يقبل   

 .(∆)بالنسبة لـ   (𝐶𝑓)أدرس وضعية   - ب     
𝑦تكتب من الشكل    معادلته ثم بين أن، (∆)يوازي المستقيم   (𝒟)مماس وحيد   يقبل (𝐶𝑓)  بين أن   -(4 = 𝑥 − 1 −

1

2𝑒1
. 

 . (cm2) وحدة الرسم  (𝐶𝑓)والمنحنى  (𝒟)،  (∆)  كلا من ارسم -(5
−عدد وإشارة حلول المعادلة   𝑚ناقش بيانيا حسب قيم الوسيط الحقيقي  

𝑙𝑛𝑥

𝑥2
= −𝑚 + 1 . 

III)   لتكنℎ   الدالة المعرفة علىℝ∗   :بـ  ℎ(𝑥) = −𝑓(|𝑥|) 
 الدالة زوجية.  ℎبين أن   -(1
 .  ((𝐶ℎ))دون رسم    ،(𝐶𝑓)انطلاقا من المنحنى  (𝐶ℎ)بين كيف يمكن استنتاج المنحنى   -(2
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 


